

## 拉萨交警推进平安乡村创建

## 走进社区乡村普及交通安全知识

柳梧新区

## 8座公园预计9月初完成改造



本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)为进一步提升拉萨市交通文明,全力营造“畅、安、舒、美”的道路交通环境,拉萨市公安局交警支队以“平安交通、百日会战”专项行动和“文明交通拉萨行”活动为契机,组织动员全市公安交通管理部门各级力量,以建立长效工作机制为核心,以加强基层基础工作为重点,以人民群众满意为目标,全面落实交通安全综合整治各项措施,在全市范围内广泛开展平安乡村创建工作。

拉萨交警将分三个阶段开展平安乡村创建工作,第一阶段为8月1日至8月31日的宣传发动阶段,该阶段将组织动员和安排部署平安乡村创建工作,分解量化工作任务,落实工作责任,推进创建活动迅速展开。

第二阶段为9月1日至9月30日,该

阶段将全方位、多层次开展平安乡村创建活动,结合乡村群众交通安全法律法规意识,在开展交通安全进乡村的同时,开展知识竞赛活动,并通过张贴海报、发放交通安全宣传册等方式,提高广大交通参与者的安全意识和文明意识。

第三阶段为10月1日至10月10日,该阶段通过第二阶段的评比、积分后,各创建小组按照前期的交通事故发生率、严重违法交通违法行为查获率、交通安全法律法规知识竞赛活动成效以及交通安全宣传进社区、进农村活动开展情况进行积分,累计积分后,总分最高者上报拉萨市公安局交警支队评为平安示范乡村。

拉萨市公安局交警支队执法监督大队队长侯文介绍,此次广泛开展平安乡村创建活动,有利于促进乡村道路交通安全,切实预防遏制发生重特大道路交通事故,提高交通参与者安全意识、文明意识,杜绝酒驾、超速、无证驾驶等严重违法交通违法行为,营造良好的乡村交通安全氛围,共同创建安全、畅通、和谐的交通环境。

与此同时,拉萨市公安局交警支队在全市范围内同步开展“零酒驾”示范单位和文明交通出行示范路创建活动。此次“零酒驾”示范单位和文明交通出行示范路创建活动包括“零酒驾”单位、“零酒驾”街道办、“零酒驾”乡镇、“零酒驾”社区、“零酒驾”村以及文明交通出行示范路、示范街。

从创建标准上来看,拉萨市公安局交警支队要求参选单位(社区、乡镇、街道办、村)制订“零酒驾”示范单位创建工作内容及工作计划,明确领导、负责人员,建立健全“零酒驾”交通安全宣传教育工作制度,明确任务分工,建立参选单位(社区、乡镇、街道办、村)机动车和驾驶人管理台账,掌握机动车辆和驾驶员的动态情况。

参选单位(社区、乡镇、街道办、村)需及时与本单位(辖区)内驾驶人签订《“零酒驾”承诺书》,且干部职工、社区居民对“醉驾”入刑知晓率要求达到90%以上。

创建活动还要求本单位(社区、乡

镇、街道办、村)利用单位微信群、QQ群发送抵制酒驾提示,动员辖区有车单位、学校、个体经营者、代驾人员组成“零酒驾”宣传队伍,广泛宣传酒后驾驶的危害性,教育引导广大交通参与者自觉遵守交通法规、文明出行。

此次“零酒驾”示范单位和文明交通出行示范路创建活动将采取公开投票的方式,评选时间为9月16日至9月30日,授牌时间为10月。为做好创建活动的相关工作安排,拉萨市公安局交警支队要求各县(区)交警大队、支队各辖区大队高度重视本次创建工作,及时落实责任,细化工作措施,确保各项工作落实到位。

“希望通过开展‘零酒驾’示范单位和文明交通出行示范路创建活动,预防和减少涉酒道路交通事故的发生,进一步提升群众交通安全法律意识,并通过示范引领、以点带面,在全社会营造自觉抵制酒驾氛围,全力稳定道路交通安全形势,为争创文明城市交上一份优秀的文明答卷。”侯文说道。

本报拉萨讯(记者 黄志武)近年来,柳梧新区牢固树立和践行绿色发展理念,加快建设美丽宜居公园城市,大力开展公园建设、城市绿化升级等项目,建设完成景观水系公园、桑旦林公园、梅园、梅园二期等8座城市公园,预计9月初全部完成改造。

柳梧景观水系公园位于察古大道东侧,北邻拉萨市群众文化体育中心,是围绕贯穿柳梧新区、流入拉萨河的察古水库景观水系打造的生态景观公园,占地面积约600亩,是一座集城市生态、休闲健身、观赏游览于一体的综合性公园。一进入公园就可以看到,悠长的健身步道两旁种满了绿色的植被,与红色步道相映成趣,市民正悠闲地散步或跑步锻炼。这条红色的健康步道为公园的主环路,共1106米,贯通公园内各个景观节点。

“一进公园看到绿化特别好,并且有整洁的步道、跳舞的场地、小孩游玩的场所,到了傍晚这个公园就特别有生活气息。”市民王女士告诉记者。

记者看到,公园内还设有两处儿

童游乐设施、大小两处锅庄广场,以及健身房、足球场、篮球场等。据介绍,为提升改造水系公园配套设施,柳梧城投园林绿化管理处新建了篮球场,修缮了景观小桥,改造了足球场,并新增了2套健身器材和2套儿童玩具设施,新种1万株月季和100棵杨树。“一到晚上,公园里就非常热闹,大人们在锅庄广场尽情跳舞,孩子们在游乐场嬉笑玩耍,健身场里也有许多市民在锻炼身体。”市民央央说道。

柳梧城投公司园林绿化负责人贡桑多吉告诉记者:“为了提升城市功能、创造更好的营商环境,同时满足老百姓的游乐和健身需求,我们进行了全面改造提升工程,还新增了一些基础公共设施。”

据了解,在完善城市公共设施方面,柳梧新区对所有路段路灯进行了全面排查,对每条道路、每个路口的路灯进行检查维修,确保路灯率达到100%,亮灯率达到98%。针对辖区内道路破损问题进行及时修补,现已完成50%的机动车道及30%的人行道修复。

## “578”党员服务站

## “一间学堂”辅导社区青少年

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)拉萨市城关区八廓社区依托“578”党员服务站设立“一间学堂”寒暑假、周末辅导班,对辖区学生进行公益性辅导。同时,设立扎念(藏琴)舞蹈兴趣班,由社区3名党员志愿者担任教导工作,不断丰富辖区居民、流动人口子女假期生活,让辖区少年儿童在“一间学堂”通过集中学习度过一个轻松愉快的假期。

社区每周一至周五为学生辅导

英语及藏汉双语、暑假作业等,同时,为提升辅导成效,专门制作了学员档案,将学员一周学习情况及时反馈给家长,让家长感受到辅导过程中子女进步带来的快乐。“578”党员服务站下设的“一间学堂”,致力于打造管理有序、服务完善的辅导课堂,在“常态化、长期化、制度化”模式为辖区青少年提供课程辅导的基础上,有效丰富了“578”党员服务站工作内容。

## 曲水县曲甫村八组发生泥石流

## 干群合力紧急转移93人

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)日前,曲水县曲水镇曲甫村八组防汛抗灾党员巡逻队在巡逻时发现,因连日强降雨导致八组沟内发生泥石流。巡逻队立刻向曲甫村委会反映,村委会按照边处置边汇报的原则,立刻疏散周边群众,同时向曲水镇人民政府报备。

灾情发生后,曲水县委副书记、县长格桑邓珠带队,同相关部门主要

领导赶赴一线检查险情,曲甫村各组组长和“双联户”户长、群众自发加入防汛抗灾工作中,所有工作人员冲锋在前,抢险除患。

截至目前,曲甫村全村党员干部、群众共计200余人参与防汛救灾,将受困群众顺利撤离洪区,紧急转移93人,无人员伤亡,同时解决了转移群众饮用水、用电、住所等问题。



## 整治交通违法

拉萨交警部门持续加大对非机动车违法行为的整治力度,做到“发现一起,纠正一起,查处一起”,最大限度减少非机动车对机动车正常通行的干扰,缓解交通拥堵,保障交通安全。

图为拉萨交警在执法。

本报记者 鹿丽娟 摄

拉萨市

## 举行新时代好少年表彰大会

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日,由拉萨市委宣传部、市文明办、市教育局共同举办的拉萨市新时代好少年表彰大会举行。20名获得拉萨市新时代好少年的学生佩戴着鲜艳的红领巾,排着整齐的队伍,一一走上前台接受表彰。

拉萨市委宣传部三级调研员格桑卓玛说:“为开展好‘扣好人生第一粒扣子’主题活动,推进未成年人思想道德建设,市文明办在全市开展新时代好少年推荐评选活动,经过层层筛选,评选出了20名拉萨市新时代好少年。我们举办此次活动主要是为了引导更多的未成年人见贤思齐、向上向善,向典型学习,争做榜样。”

“今天我很荣幸被评为新时代好少年,现在我的内心感到无比荣幸和自豪,今后我会更加努力学习,热爱生活,建设美好西藏。”10岁的贡吉,就读于拉萨市实验小学五年级(3)班。在贡吉身上,我们看到了新时代少年积极进取、吃苦耐劳、乐于助人、关心集体、尊师爱友的闪光形象。

怡雯拉姆是拉萨市实验小学五年级(9)班的学生,在求知的道路上,她始终保持着一种奋发向上的心。作为一名学生,她热爱学习、青春昂扬;作为家里的一名成员,她懂得感恩、孝老爱亲。

怡雯拉姆说:“特别感谢学校和老师对我的培养,今后我一定会继续努力,继续拼搏,积极进取,保持现在的好成绩、好状态,做奋发有为的新时代好少年。”

## 拆违建 美生态 富百姓

## ——娘热街道加尔西村生态环境修复记

本报记者 黄志武

今年雨水充沛,拉萨周边的山比往年更加翠绿,娘热街道加尔西村五组所处的草地一片绿意盎然。该村积极响应生态环境修复号召,在2020年造林项目实施点“嘎如”违建别墅区,进行生态环境修复,该村的生态环境得到了明显改善,正迈向生态美、百姓富的高质量发展道路。

记者走在加尔西村整治后的园林内,看到成片的“张大人”花伴着核桃树迎风摇曳,修剪后的核桃树疏密有度,复垦过的土地杂草尽除,一片翠绿的园林展现出勃勃生机,几名护林员正在给花草树木浇水,拔杂草。

据介绍,今年年初,加尔西村村委会在城关区各职能部门的带领下,拆除了“嘎如”违建别墅,并在拆除后的12.8亩土地上进行垃圾清运、地面平整,村委会又投入70多万元,组织300多名村民开展了为期近2个月的植树造林活动,种植了柳树、核桃树以及土豆、葡萄、豌豆等,其中核桃树种植近300棵,因此村民将该地称之为“核桃园”。目前,“核桃园”各个品种成活率达到100%。

加尔西村第一书记、驻村工作队队长索朗德吉告诉记者,近年来,村里本着“绿水青山就是金山银山”的理念,在拆除违建别墅点开展了生态修复、造林绿化工作,得到了上级部门的充分肯定。这次拆除违建并进行生态修复对周边的违章建筑、非法买卖土地有很大的震慑力。新开发的“核桃园”里的核桃树长势也非常好,照这样发展下去,对以后带动老百姓壮大村集体经济有很大的帮助。

索朗德吉说:“我们村在减少生态环境压力上做‘减法’,在夯实绿色生态基础上做‘加法’,进一步提升周边环境,坚决杜绝‘复建回潮’,为辖区居民营造和谐舒适的生活环境,切实提高群众的满意度。下一步,我们将强化生态园林规范管理,推动绿色产业实现规模化、规范化、产业化发展,促进群众增收致富。”



为切实做好2020年深化全国文明城市创建工作,全力迎接2020年全国城市文明程度指数测评各项准备工作,近日,拉萨市城关区组建联合督导组,对辖区5所中小学进行实地抽查,重点对乡村学校少年宫、城关区青少年活动中心、心理咨询室等场所使用及活动开展情况进行督导检查。

图为联合督导组在开展检查。

本报记者 裴聪 摄